

# Леон Иванович Шапошников

(† 15.11.1961)

По передававшимся из поколения в поколение воспоминаниям, предки семьи Шапошниковых покинули Турцию 250—300 лет тому назад вследствие гонения на христиан и через Крым переселились в Россию. В наше время их потомки, обосновавшиеся в Ростове-на-Дону, основали крупное торговое - промышленное предприятие. Два брата Леона Ивановича продолжали развивать это дело, но он сам с молоду стал увлекаться живописью и поэзией и, поступив в Институт Гражданских Инженеров в С. Петербурге, проявил себя талантливым архитектором, разрабатывая заданные ему при выпускных экзаменах темы.

Во время первой мировой войны, служа инженером при Главном Управлении Военных Сообщений, он участвовал в постройке в тылу армии железнодорожной ветки, мостов и подъездных путей к продовольственным базам. Затем последовали эвакуация через Крым и приезд в Париж.

В эмиграции Л. И. Шапошников состоял в течение трех лет директором в Русской Школе прикладного искусства кн. Юсупова. В 1929 г. он получил золотую медаль за произведение предметов прикладного искусства и его акварель «Архитектура Москвы» была принята в одном из официальных собраний картин в Париже.

В Париже он разработал также проект православной церкви в Шавиле и Владыка Евлогий прислал ему благодарственное письмо.

В 1931 г. он был приглашен преподавать в Русском Высшем Техническом Институте по курсу технического рисования и, после кончины профессора Пересвет-Солтана, был избран профессором по кафедре архитектуры, и преподавал на обоих факультетах — академическом и заочного обучения.

За последние 20 лет Леон Иванович состоял также секретарем Совета Профессоров, но за последнее время, по болезни, проживая вне Парижа, не мог всегда присутствовать на заседаниях Совета Профессоров, но он аккуратно продолжал заочное преподавание по корреспонденции. В 1960 году он подал официальную просьбу об освобождении его от обязанностей секретаря Совета Профессоров. Его заменил на этом посту профессор Николай Филиппович Громов, а Леона Ивановича Совет Профессоров избрал «Почетным Секретарем».

Д. Рябушинский